Приложение к постановлению Законодательного Собрания Владимирской области от 25.06.2013 № 169

## РЕКОМЕНДАЦИИ

## участников публичных слушаний по годовому отчету об исполнении областного бюджета за 2012 год

Участники публичных слушаний, заслушав доклады первого заместителя Губернатора Владимирской области, директора департамента финансов, бюджетной и налоговой политики администрации Владимирской области В.П. Кузина "О годовом отчете об исполнении областного бюджета за 2012 год", председателя Счетной палаты Владимирской области И.В. Туляковой "О заключении Счетной палаты Владимирской области на годовой отчет об исполнении областного бюджета за 2012 год", отмечают, что областной бюджет за 2012 год исполнен:

по доходам в сумме 37120,9 млн. рублей (104,0 %);

по расходам в сумме 38754,9 млн. рублей (98,5 %).

Превышение расходов над доходами (дефицит областного бюджета) составило 1634,0 млн. рублей.

По сравнению с 2011 годом объем доходов областного бюджета увеличился на 1,7 %.

В структуре доходов областного бюджета собственные налоговые и неналоговые доходы составили 69,3 % (25720,8 млн. рублей), безвозмездные поступления - 30,7 % (11400,1 млн. рублей). Налоговые доходы составили 24918,5 млн. рублей (67,1 %), неналоговые – 802,3 млн. рублей (2,2 %). План по поступлению собственных налоговых и неналоговых доходов выполнен на 103,3 %, в том числе налоговых доходов на 102,8 %, неналоговых доходов – на 122,9 %.

В структуре налоговых доходов наибольший удельный вес составили доходы от налога на доходы физических лиц — 34.0% (8474,3 млн. рублей), налога на прибыль организаций — 33.5% (8356,3 млн. рублей), налогов на имущество — 13.9% (3474,9 млн. рублей), налогов на товары (работы, услуги), реализуемые на территории Российской Федерации, — 11% (2739,5 млн. рублей), налогов на совокупный доход — 7.0% (1747,4 млн. рублей). Задолженность по налоговым платежам в областной бюджет на 1% января 2013 года снизилась 18.1% млн. рублей (на 2.6%) и составила 678.6% млн. рублей.

Безвозмездные поступления из федерального бюджета и от государственных организаций составили 11400,1 млн. рублей (105,4 % от годового плана), или 30,7 % в общей сумме доходов бюджета, из них дотации – 2716,1 млн. рублей

(23,8%), субвенции – 2907,3 (25,5%), субсидии – 3193,5 млн. рублей (28,0%), прочие безвозмездные поступления – 2480,9 млн. рублей (21,8%).

Расходы областного бюджета за 2012 год исполнены на 98,5 % к годовым назначениям и увеличились по сравнению с уровнем 2011 года на 11 % (на 3832,9 млн. рублей).

- В 2012 году областной бюджет сохранил социальную направленность (68,9%). Основную долю в расходах областного бюджета составили расходы на социальную сферу по разделам:
- 09 "Здравоохранение" 25,5 % (9866,4 млн. рублей);
- 07 "Образование" 20,9 % (8099,5 млн. рублей);
- 10 "Социальная политика" 20,7 % (8022,6 млн. рублей).

По остальным разделам расходы составили:

- 04 "Национальная экономика" 16,6 % (6431,9 млн. рублей);
- 14 "Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" 8,9 % (3478,5 млн. рублей);
- 05 "Жилищно-коммунальное хозяйство" 3,1 % (1199,6 млн. рублей);
- 01 "Общегосударственные вопросы" 1,7 % (659,9 млн. рублей);
- 08 "Культура, кинематография" 1,0 % (374,5 млн. рублей);
- 11 "Физическая культура и спорт" 0,9 % (335,4 млн. рублей);
- 03 "Национальная безопасность и правоохранительная деятельность" 0,4 % (153,2 млн. рублей);
- 06 "Охрана окружающей среды" 0,2 % (65,1 млн. рублей);
- 12 "Средства массовой информации" 0.05 % (18,0 млн. рублей);
- 02 "Национальная оборона" 0,04 % (14,0 млн. рублей).

С 2012 года создан дорожный фонд Владимирской области. Объем доходов дорожного фонда составил 3259,8 млн. рублей, расходов - 3217,3 млн. рублей. Выделено субсидий бюджетам муниципальных образований на финансирование дорожной деятельности в сумме 599,3 млн. рублей.

Местным бюджетам предоставлено межбюджетных трансфертов в сумме 11891,8 млн. рублей, из них дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности в сумме 2663,4 млн. рублей, субсидий – 3419,0 млн. рублей, субвенций – 5096,9 млн. рублей, иных межбюджетных трансфертов – 712,4 млн. рублей. В рамках реализации межбюджетных отношений обеспечено сокращение разрыва между максимальной и минимальной бюджетной обеспеченностью территорий до 1,6 раза.

По состоянию на 1 января 2013 года государственный внутренний долг Владимирской области составил 1717,7 млн. рублей, что составляет 0,63 % от валового регионального продукта.

Участники публичных слушаний рекомендуют:

- 1. Законодательному Собранию Владимирской области:
- рассмотреть на очередном заседании проект закона Владимирской области "Об исполнении областного бюджета за 2012 год" и утвердить годовой отчет об исполнении областного бюджета за 2012 год;

- совместно с администрацией Владимирской области продолжить работу по совершенствованию нормативной правовой базы, регулирующей бюджетный процесс, межбюджетные отношения.
  - 2. Администрации Владимирской области:
- принять необходимые меры для обеспечения устойчивости и сбалансированности областного бюджета;
- обеспечить реализацию мер, направленных на решение задач, поставленных в Указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года;
- продолжить работу, направленную на увеличение собственного налогового потенциала, развитие экономики и привлечение инвестиций.
- 3. Главным администраторам доходов и главным распорядителям средств областного бюджета:
- обеспечить качественное прогнозирование доходных источников при формировании областного бюджета на очередной финансовый год и плановый период;
- принять меры по мобилизации дополнительных источников по налоговым и неналоговым доходам областного бюджета;
- принимать меры для сокращения неэффективных расходов областного бюджета.
- 4. Органам местного самоуправления муниципальных образований Владимирской области:
- продолжить работу по расширению и укреплению доходной базы местных бюджетов, а также повышению эффективности расходов соответствующих бюджетов;
- обеспечить долю участия в софинансировании региональных и федеральных целевых программ;
- повысить эффективность использования субсидий и субвенций, предоставляемых из областного бюджета.

Кроме того, в ходе обсуждения годового отчета об исполнении областного бюджета за 2012 год участником публичных слушаний - председателем Владимирского областного объединения организаций профсоюзов Н.А. Сухарниковой внесено предложение:

- администрации Владимирской области совместно с Владимирским областным объединением организаций профсоюзов и работодателями принять меры по поэтапному повышению размера минимальной заработной платы до величины прожиточного минимума для трудоспособного населения, установленного на территории Владимирской области.